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Note méthodologique

Étude réalisée par l'Ifop pour Paris Match à partir d’un échantillon de 956 
personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas 
(sexe, âge, profession du chef de famille, niveau d’éducation) après 
stratification par région et catégorie d’agglomération.

Les interviews ont eu lieu par téléphone au domicile des personnes interrogées 
du 10 au 11 Avril 2008 .

Retrouvez les résultats de ce sondage sur le site de l’Ifop :
www.ifop.fr



2

Synthèse. 
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• Le classement des personnalités 

Avec 78% de bonnes opinions, score inchangé par rapport à mars, Bertrand Delanoë conforte sa première place au sein du 
classement général des personnalités. Toutefois, l’écart observé avec les suivantes se réduit ce mois-ci du en raison de la 
progression de Dominique Strauss-Kahn. L’ancien ministre de l’économie et actuel directeur du Fonds Monétaire International passe 
en effet de la cinquième à la deuxième place avec 70% de bonnes opinions, soit une progression de 3 points en un mois. Viennent 
ensuite Bernard Kouchner (69% de bonnes opinions, inchangé), Jack Lang (68%, +4 points) et Valéry Giscard d’Estaing (64%, -5 
points).

La cote d’opinion de François Fillon enregistre une baisse sensible ce mois-ci mais elle demeure à un niveau élevé : 57% 
des personnes interrogées affirment avoir une bonne opinion du Premier ministre, soit un score inférieur de 6 points à celui 
enregistré en mars. Il devance nettement Nicolas Sarkozy (43%, -1 point) situé en 33e place du classement.
Certains de ses ministres pâtissent également d’une forte dégradation des jugements. Il s’agit de Jean-Louis-Borloo[1] (62% de bonnes 
opinions, -5 points), Rachida Dati (51%, -5 points en un mois et surtout -11 points depuis février) et Brice Hortefeux (27%, -6 points).
D’autres ministres bénéficient en revanche d’une embellie notable. Avec 63% de bonnes opinions (+3 points par rapport à mars), Michèle
Alliot-Marie est la personnalité du gouvernement préférée des Français après Bernard Kouchner (69%, inchangé). Mais c’est Roselyne
Bachelot qui, après une baisse de 6 points en mars, enregistre la plus forte progression ce mois-ci avec 55% d’opinions positives, soit +9 
points lui permettant de passer de la 28e à la 14e place du classement. Elle devance désormais Xavier Bertrand (52%, +3 points) et
Fadela Amara (52%, inchangé).

Après le contre-coup des élections municipales qui ne lui ont pas été favorables, François Bayrou regagne 3 des 9 points perdus en 
mars, avec 59% de bonnes opinions. Il passe ainsi de la 14e à la 11e place du classement.

[1] Cette baisse s’explique probablement par le récent débat sur les OGM. Notons dans le même temps le recul des bonnes opinions pour Jean-François Copé (45%, -4 points) et la 
progression de José Bové (51%, +5 points) et Corinne Lepage (43%, +7 points).

Les principaux enseignements du
Tableau de bord des personnalités

- Avril 2008 -
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A gauche, Martine Aubry perd 2 des 5 points gagnés en mars et passe de 63% des bonnes opinions à 61%. Elle devance nettement 
Ségolène Royal : l’ancienne candidate à la présidentielle recueille 52% de bonnes opinions (-2 points) et se place à la 20e place du 
classement. Quant à l’actuel Premier secrétaire du Parti Socialiste, François Hollande, il enregistre une consolidation de sa cote d’opinion 
(43%, -1 point) et se situe à la 32e place, devant Nicolas Sarkozy.

Enfin signalons que Jean-Marie Le Pen obtient l’un de ses plus mauvais score depuis la mise en place du Tableau de bord politique Ifop
pour Paris Match : seules 16% (-4 points) des personnes interrogées déclarent avoir une bonne opinion du président du Front National 
qui arrive en dernière position du classement général. 

Les principaux enseignements du
Tableau de bord des personnalités

- Avril 2008 -
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Les principaux enseignements du
Tableau de bord des personnalités

- Avril 2008 -

• Le Premier secrétaire du Parti Socialiste 

Parmi l’ensemble des Français, Bertrand Delanoë conforte son avance sur Ségolène Royal : 29% (+3 points) souhaiteraient 
en effet le voir désigné Premier secrétaire du Parti Socialiste en 2008, contre 26% (+1 point) pour l’ancienne candidate à
l’élection présidentielle. Martine Aubry arrive en troisième position, avec 13% des citations (-2 points). Quant aux autres 
personnalités, elles recueillent des scores nettement en retrait : de 6% pour Arnaud Montebourg et Julien Dray (respectivement +1 et –1 
point) à 3% pour Manuel Valls (-3 points3% des personnes interrogées ne choisissent aucune personnalité.

Parmi les sympathisants du Parti Socialiste, la situation demeure différente : Ségolène Royal l’emporte largement (38% des 
proches du PS la choisissent, -2 points par rapport à mars), Bertrand Delanoë obtenant 29% (+4 points) des citations. Martine Aubry est 
quant à elle toujours en troisième position (12%, -2 points). 

• Les duels

Face à Xavier Bertrand, François Fillon l’emporte largement : 59% des personnes interrogées préfèrent le chef du 
gouvernement à son ministre (32%). L’écart observé entre les deux personnalités est encore plus net auprès des sympathisants de 
droite (74% contre 25%) et plus particulièrement à l’UMP (81% contre 19%).

Opposée à Nicolas Sarkozy, Ségolène Royal emporte son duel pour la première fois depuis un an : 50% (+7 points depuis 
janvier 2008) des personnes interrogées préfèrent la présidente du Conseil régional de Poitou-Charentes au président de la République 
(44%, -9 points). Ségolène Royal l’emporte face à Nicolas Sarkozy auprès de l’ensemble des catégories de population, à l’exception de 
celles « historiquement » acquises au chef de l’Etat : les plus de 65 ans et les personnes peu ou pas diplômées. Elle l’emporte également 
au sein de toutes les familles politique, exception faite de l’UMP : 95% des sympathisants de la formation majoritaire à l’Assemblée 
Nationale préfèrent Nicolas Sarkozy à Ségolène Royal (4%). 
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Le match des personnalités. 
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Le classement général. 

Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez une excellente opinion, 
une bonne opinion, une mauvaise opinion, une très mauvaise opinion ou si vous ne la 
connaissez pas suffisamment ? 
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- Récapitulatif : Total bonne opinion -
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Le classement général. 

Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez une excellente opinion, 
une bonne opinion, une mauvaise opinion, une très mauvaise opinion ou si vous ne la 
connaissez pas suffisamment ? 
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- Récapitulatif : Total bonne opinion -

Un effet de retour médiatique : le deuxième rang de D. Strauss-Kahn  (+ 3). Deux 
confirmations pour l’exécutif : F. Fillon (- 6) à la 12ème place, N. Sarkozy lui à la 33ème place (- 1 
après les -6 de mars et -9 de février). Des effets écologiques contradictoires : -5 pour JL.
Borloo, + 7 pour C. Lepage. Des réhabilitations discrètes : J. Chirac remonté à la 5ème place, A. 
Juppé sorti du rouge. Des réajustements : R. Bachelot (+9 après les -6 du mois dernier), C. 
Lagarde (+6 après les -9), J. Bové (+5 après les -7). 
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Question : Des deux personnalités suivantes, laquelle préférez-vous ? 

Le duel n° 1 : Xavier Bertrand / François Fillon. 

 Avril 2008 

 (%) 

• Xavier Bertrand...............................................  32 

• François Fillon.................................................  59 

- Ni l’une, ni l’autre (réponse non suggérée) .....  8 

- Ne les connaît pas (réponse non suggérée).....  1 

TOTAL ...............................................................    100   
 

   

Le Premier ministre l’emporte nettement dans l’ensemble de l’opinion et plus 
encore chez les sympathisants du MoDem (64%-30%) et surtout à l’UMP
(81%-19%). Seuls les sympathisants du FN donnent l’avantage à X. Bertrand. 
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Question : Des deux personnalités suivantes, laquelle préférez-vous ? 

Le duel n° 2 : Ségolène Royal / Nicolas Sarkozy 

C’est l’évènement : dans ce duel de préférence qui n’est pas une intention de 
vote, le Président élu est devancé de 6 points par la vaincue du second tour ; 
celle-ci doit cette revanche virtuelle aux sympathisants du MoDem (42%
contre 39% pour le Président) et du FN (52%-40%) qui passent 
majoritairement dans son camp. 

 

Rappel 
Janvier 
2007 

Rappel 
Février 
2007 

Rappel 
Mars 
2007 

Rappel 
Avril 
2007 

Rappel 
Décem-

bre  2007

Janvier 
2008 

Avril 
2008 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Ségolène Royal ...................................... 50 48 49   47  40 43 50 

• Nicolas Sarkozy...................................... 46 49 48   50  56 53 44 

- Ni l’une, ni l’autre (réponse non 
suggérée) ......................................... 4 3 2    3  4 4 6 

TOTAL.......................................................   100     100     100     100     100     100     100   
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L’opposition. 
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Le Premier secrétaire souhaité pour le
Parti Socialiste en 2008. 

Question : Parmi les personnalités suivantes, laquelle souhaitez-vous voir désignée Premier secrétaire 
du Parti Socialiste en 2008 ? 

 Rappel  
Mars 2008 

Avril 2008 Sympathi-
sants 

socialistes  

 (%) (%) (%) 

• Bertrand Delanoë ........................................................... 26 29 29 

• Ségolène Royal .............................................................. 25 26 38 

• Martine Aubry ................................................................ 15 13 12 

• Arnaud Montebourg ........................................................ 5 6 4 

• Julien Dray .................................................................... 7 6 4 

• Pierre Moscovici ............................................................. 5 5 7 

• Manuel Valls .................................................................. 6 3 3 

− Aucune de ces personnalités (réponse non suggérée) ..... 10 10 2 

− Ne se prononcent pas ................................................. 1 1 1 

TOTAL ............................................................................... 100 100 100 
 

   

Peu de changements : B. Delanoë en tête dans l’ensemble de l’opinion est 
toujours devancé par S. Royal chez les sympathisants socialistes, mais son 
retard diminue, 9 points seulement (29%-38%) contre 15 il y a un mois 
(25%-40%). Au PS toujours, P. Moscovici prend la tête des jeunes candidats 
au leadership socialiste (7%) à 5 points derrière M. Aubry (12%). 
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Contacts. 
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Ifop:
01 45 84 14 44

Frédéric DABI
Directeur du Département
Opinion Publique
frederic.dabi@ifop.com

Jérôme FOURQUET
Directeur Adjoint
Département Opinion Publique
jerome.fourquet@ifop.com


